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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής  Κρίσης και Πολιτικής  Προστασίας 
 

Θέμα: Για την τραγική έλλειψη προσωπικού στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Πρέβεζας. 

Μια νέα αντιπυρική περίοδος έχει ξεκινήσει και κατά την επίσκεψη κλιμακίου του ΚΚΕ 
στην Πυροσβεστική Υπηρεσία της Πρέβεζας αναδείχτηκε στη συζήτηση με τους 
πυροσβέστες, το έντονο διαχρονικό πρόβλημα της έλλειψης του προσωπικού. 

Συγκεκριμένα στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Πρέβεζας για την παρέμβαση στο πεδίο 
είναι διαθέσιμοι 18 πυροσβέστες εκ των οποίων οι 3 είναι μετακινήσεις από την Π.Υ 
Φιλιππιάδας και την Π.Υ. Θεσπρωτικού με αποτέλεσμα κάθε βάρδια να στελεχώνεται από 6 
μόνο πυροσβέστες την στιγμή που για μια απλή λειτουργία απαιτούνται 10-12 πυροσβέστες 
δηλ. για τις 3 βάρδιες απαιτούνται τουλάχιστον  30-35 πυροσβέστες. Στην υποστελέχωση 
της Π.Υ. Πρέβεζας έχει συμβάλλει και η στελέχωση της διοίκησης του Νομού με 10 
πυροσβέστες αποκλειστικά από την Π.Υ. Πρέβεζας.  

Η έλλειψη των πυροσβεστών αναπληρώνεται με απλήρωτη υπερεργασία, με 
απλήρωτες επιφυλακές δημιουργώντας απαράδεκτες εργασιακές συνθήκες. Είναι ενδεικτικό 
ότι στους πυροσβέστες οφείλονται 200 – 300 ρεπό από την περσινή υπερεργασία που 
χρησιμοποιήθηκε, ώστε να αντιμετωπιστούν τα μεγάλα και καταστροφικά μέτωπα τόσο στην 
περιοχή του δήμου Ζηρού όσο και εντός του δήμου Πρέβεζας (Βρυσούλα, Καστροσυκιά κ.α). 
Είναι ενδεικτική η περσινή αρνητική πείρα όπου οι μετακινήσεις των πυροσβεστών και από 
τη Π.Υ Πρέβεζας σε άλλα μέτωπα εκτός νομού, είχαν σαν αποτέλεσμα ο νομός να μείνει 
απροστάτευτος μπροστά στο μεγάλο μέτωπο που ξέσπασε στο δήμο Ζηρού και οι ελάχιστες 
δυνάμεις που επιχείρησαν στο πεδίο να μη μπορούν να επέμβουν με αποτέλεσμα την 
επέκταση της φωτιάς.    

Είναι γνωστό ότι η Π.Υ. Πρέβεζας έχει στην ευθύνη της κρίσιμες υποδομές, όπως την 
υποθαλάσσια Ζεύξη, το εμπορικό λιμάνι και την μαρίνα, καθώς επίσης και τη ΒΙΠΕ 
Πρέβεζας, τον αστικό ιστό, το δασικό τομέα και τα αλιευτικά καταφύγια. Ακόμα και σε σχέση 
με το Αεροδρόμιο του Ακτίου, ενώ διοικητικά ανήκει στη Λευκάδα, σε ενδεχόμενο ανάγκης η 
Π.Υ Πρέβεζας θα καλεστεί να μεταβεί εκεί πρώτη, λόγω του ότι βρίσκεται πιο κοντά στις 
υποδομές του Αεροδρομίου. Όλα τα παραπάνω συνδυαστικά με το ότι πρόκειται για 
τουριστική περιοχή όπου κατά την καλοκαιρινή περίοδο ο πληθυσμός της τριπλασιάζεται και 
με το εθνικό οδικό δίκτυο – καρμανιόλα, την αυξημένη και αργή κίνηση και την άνοδο των 
τροχαίων ατυχημάτων, γίνεται κατανοητό πως όλοι οι παραπάνω παράγοντες και οι 
αυξημένες ανάγκες οδηγούν στην εξουθένωση του προσωπικού του πυροσβεστικού 
σώματος. 

Την τραγική υποστελέχωση των Π.Υ. όχι μόνο στην Πρέβεζα αλλά και σε όλη την 
Περιφέρεια Ηπείρου την έχει καταγγείλει και η Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος 
Περιφέρειας Ηπείρου (Ε.Υ.Π.Σ.Π.Η.) ξεκαθαρίζοντας ότι «το σύστημα λειτουργεί οριακά και 
βασίζεται αποκλειστικά στο φιλότιμο του προσωπικού».  

Επομένως όσα νούμερα και να ανακοινώνει η κυβέρνηση δεν μπορεί να κρύψει τα 
τεράστια κενά που υπάρχουν στην Πυροσβεστική Υπηρεσία της Πρέβεζας αλλά και τις 3500 
χιλιάδες κενές θέσεις που υπάρχουν πανελλαδικά με βάση τα υφιστάμενα απαρχαιωμένα 
οργανογράμματα. Το πρόβλημα γίνεται ακόμη πιο οξυμένο αν πάρουμε υπόψη τον ψηλό 
μέσο όρο ηλικίας που υπερβαίνει τα 48 χρόνια. 
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Το οξυμένο πρόβλημα της στελέχωσης τόσο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στο Ν. 
Πρέβεζας όσο και γενικότερα του Πυροσβεστικού Σώματος είναι συνειδητή επιλογή της 
κυβέρνησης. Εξυπηρετεί τους στρατηγικούς σχεδιασμούς της ΕΕ που τους στηρίζει και η 
συμπολιτευόμενη αντιπολίτευση, προκειμένου μέσα από τη συρρίκνωση του κρατικού 
μηχανισμού πυρασφάλειας να εξοικονομηθούν πόροι από τον κρατικό προϋπολογισμό 
προς όφελος των επενδυτικών σχεδιασμών επιχειρηματικών συμφερόντων και να δώσουν 
τη δυνατότητα σε ιδιωτικά συμφέροντα, να αναπτύξουν κερδοφόρες οικονομικές 
δραστηριότητες και στον τομέα αυτόν.  

Ταυτόχρονα η κυβέρνηση αποτινάσσοντας την ευθύνη της σε ότι έχει να κάνει με την 
πυροπροστασία, πετά το μπαλάκι της ευθύνης σε δήμους και περιφέρεια, χωρίς οι 
αρμοδιότητες αυτές να συνοδεύονται από την απαιτούμενη χρηματοδότηση προς την τοπική 
διοίκηση. Αυτό επιβεβαιώθηκε  και από τη συζήτηση με τους πυροσβέστες της Π.Υ 
Πρέβεζας, οι οποίοι έχουν συντάξει επίσης αναφορά σχετικά με τις ελλείψεις σε 
πυροσβεστικούς κρουνούς, τη χάραξη αγροτικών δρόμων κ.α. και όπως υποστηρίζουν δεν 
έχει υλοποιηθεί τίποτα.  

Πολύ περισσότερο τώρα που λόγω της «ενεργής συμμετοχής» της χώρας στον πόλεμο 
στη Ουκρανία και Μέση Ανατολή, με την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΝΑΤΟ, η ιεράρχηση της 
κυβέρνησης δεν είναι η ενίσχυση των επίγειων δυνάμεων αλλά η προμήθεια drones, 
εναέριων μέσων, αυτοκίνητα μεταφοράς προσωπικού, εξοπλισμού και μέσων που 
χαρακτηρίζονται «προϊόντα διπλής χρήσης» και αποτελούν το βασικό χαρακτηριστικό του 
προγράμματος «Αιγίς». 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για την Πυροσβεστική Υπηρεσία 
Πρέβεζας ώστε: 

- Να γίνουν επείγουσες προσλήψεις μόνιμων Πυροσβεστών Γενικών Καθηκόντων που θα 
καλύψουν τις ανάγκες μάχιμων Σταθμών και Υπηρεσιών. 

- Να γίνει μονιμοποίηση όλων των πενταετών, επταετών και εποχικών πυροσβεστών. 

- Να καταργηθεί η αδιανόητη υπερεργασία των πυροσβεστών, με το πρόσχημα των 
«έκτακτων αναγκών» και τη διαρκή επίκληση μερικών και γενικών επιφυλακών για 
προληπτικούς λόγους. 

- Να δοθούν όλα τα έως τώρα συσσωρευμένα οφειλόμενα ρεπό και να δίνονται στην ώρα 
τους, ώστε να ανακάμπτει ο οργανισμός των πυροσβεστών και να προστατεύεται η υγεία 
τους. 

- Να εφαρμοστεί η πενθήμερη βδομάδα εργασίας με πλήρη αποζημίωση των υπερωριών, 
των νυχτερινών, των εξαιρέσιμων και αργιών, όπως προβλέπεται για όλους τους δημόσιους 
υπαλλήλους. 

 

     Οι Βουλευτές 

  Παφίλης Θανάσης 

Παπαναστάσης Νίκος 

    Έξαρχος Νίκος 




